
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 256 af 24. januar 2024 (alm. del). Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Hans Kristian Skibby (DD). 

 

 

Jeppe Bruus 

/ Didde Riggelsen 

  

9. februar 2024 
J.nr. 2024 - 957 

 

Offentligt
SAU Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 256

Skatteudvalget 2023-24



 

 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, hvor mange renteopkrævninger Skatteforvaltningen har fore-

taget i det seneste tilgængelige år vedrørende følgende intervaller: Under 1 kr., fra 1-5 kr., 

6-25 kr., 26-50 kr. og 50-100 kr., og hvad det samlede indkrævede beløb har været i de in-

tervaller? 

 

Svar 

Jeg kan henholde mig til følgende, som jeg har modtaget fra Skattestyrelsen: 

 

”Der er ingen minimumsgrænser for tilskrivning af renter i de relevante regler om op-

krævning af motorkrav. Det betyder, at alle rentebeløb skal opkræves, jf. svar på SAU alm. 

del – spm. 254.  

 

Det er primært på motorområdet, at der udsendes opkrævninger vedr. rentebeløb. Det 

skyldes, at evt. renter på personområdet bl.a. opkræves ifm. frivillig indbetaling af restskat 

eller indregnes i næste års forskudsopgørelse. På virksomhedsområdet tilskrives renter 

som udgangspunkt på virksomhedernes skattekonto efter et saldoprincip, og der sendes 

derfor ikke opkrævninger ud som sådan.  

 

Skattestyrelsen kan oplyse følgende opgørelse over antal og beløb for morarenter på mo-

torområdet, der er tilskrevet og opkrævet i 2023 fordelt på følgende intervaller.  

 

Tabel 1. Antal renteopkrævninger og beløb i 2023 (motor) 
 

 
 Interval Antal  Beløb 

0-0,99 kr. 1.271 542 

1-4,99 kr. 1.620 4.159 

5-24,99 kr. 2.577 34.577 

25-49,99 kr. 1.544 56.176 

50-100 kr. 3.780 282.242 

Total 10.792 377.696 
 

 

 
 
Kilde: Skattestyrelsen 

 

I tabellen indgår både opkrævninger, som alene vedrører renter, samt opkrævninger, som 

indeholder både ubetalte andele af hovedkrav og dertilhørende renter. 

 

Skattestyrelsen kan yderligere gøre opmærksom på, at der for første kvartal 2024 yderli-

gere er planlagt udsendelse af ca. 150.000 renteopkrævninger på under 750 kr., hvoraf en 

stor andel vil være under 100 kr. Dette vil omhandle opkrævning af rentekrav under 750 

kr. for ikke-fejlramte motorkrav, jf. bekendtgørelsen nr. 336 af 27/03/2023.” 


	Spørgsmål
	Svar

